

# 农行喊您去改银行卡密码

## 12日起农行叫停简单密码,部分金穗借记卡刷卡支出类交易受限

本报济宁12月9日讯(记者 胡祥东) 12日起,农业银行济宁市分行各网点将关闭部分金穗借记卡的刷卡支出类交易,这类借记卡的卡号头两位为“62”,且支付密码为简单密码。还未修改简单密码的市民,赶紧到附近的农行营业网点修改密码。

9日,记者走访了济宁城区部分农业银行营业网点,发现营业网点都张贴着“关于控制简单密码卡支出功能的公告”。农行一营业网点的工作人员介绍,此次关闭的是卡号头两位为“62”,且支付密码为简单密码的金穗借记卡,暂不包括信用卡。

这名工作人员称,12月12日之后,如果普通持卡人继续使用原简单密码办理业务,将受到限制。这些业务包括在柜台办理取现、转账支出、卡卡转账;在ATM机办理取现、卡卡转账;在自助终端,转账电话办理卡卡转账

交易,在POS刷卡消费等。

这位工作人员告诉记者,“简单密码”的界定包括:客户出生年月日组合的密码,身份证号码最后六位数字,六个相同数字、六个连续数字递增或递减的组合等。据了解,简单数字密码,是系统自动判断的,全部是通过系统完成。

之所以叫停简单密码,是因为市民设置的银行卡密码过于简单,很不安全,会给犯罪分子可乘之机。农行的工作人员建议,使用简单密码的金穗借记卡持卡人,应尽快持本人有效身份证件、借记卡,到农业银行任一网点或通过网上银行、手机银行办理密码修改。

记者随后咨询了城区的其他银行,均表示未接到类似的相关通知。但市民在办理开户业务时,工作人员会提醒市民不要使用过于简单的密码。



营业网点内张贴的公告。本报记者 胡祥东 摄

## 雾霾天刚走 冷空气来袭

本报济宁12月9日讯(记者 庄子帆) 9日,记者从济宁市气象局了解到,此前发布的大雾黄色预警已被解除,困扰着市民近一周的雾霾天气被一场北风吹散,济宁迎来晴天,市民们看到了久违的太阳。不过,本周全市将迎来两股弱冷空气,气温下降4℃左右。

听说周一时雾霾天就会散,刘女士早上一起床就跑到阳台上看看究竟。“看到外面的大雾散了,心情立马就高兴起来。”刘女士说,雾霾天气太严重,连续几天晚上都不敢出门锻炼,下了班就赶紧躲回家中,整个人都有点蔫儿了,现在大雾散了,终于可以到户外活动了,也能打开窗子通风了。

雾散后,记者在广场上看到放风筝、锻炼身体的市民多了,家长们也放心将孩子带到户外玩耍了,路上“全副武装”才出门的市民也少了。

“雾霾的形成原因之一是风力不流通,污染物在同一地区滞留的时间过长,8日夜间冷空气的到来,带来了一股北风将雾霾吹散。”济宁市气象台的工作人员说,9日早上5点22分解除了大雾黄色预警信号,预计本周内不会出现类似上周的严重雾霾天气。

雾霾天起刚走,冷空气又成了本周的“主角”,一周内大约有两股冷空气出现。“10日迎一场冷空气,最低气温下降到-4℃左右,周四还会有一股冷空气来袭,到了周五出现了本周最低温度-6℃。”该工作人员说,最高气温基本维持在9℃左右的个位数,天气以晴好为主。

## 办理芯片银行卡 要收取成本费了

本报济宁12月9日讯(记者 胡祥东) 济宁各大银行目前都在推广金融IC卡,部分市民免费更换或办理了金融IC卡。但是多数银行表示,免费是暂时的,优惠期过后,将酌情收取工本费和年费。

金融IC卡刚推出时,各家银行普遍暂行免费政策。考虑到成本等因素,目前多数银行已开始陆续收费。“现在办理芯片卡是免费的,从办卡日起一年内免年费,但到元旦以后将按照工本费和年费各10元的费用收取。”中国银行济宁市分行一营业网点的一位工作人员说。农业银行济宁市分行一营业网点的工作人员则表示,现在处于优惠活动期间,工本费是10元。活动结束后可能要涨价。建设银行济宁市分行一营业网点的工作人员介绍,现在办理芯片卡的工本费是20元,年费是10元。建设银行办理芯片卡工本费是5元,年费是10元。

记者走访中了解到,目前办理芯片卡暂不收费的银行有,兴业银行、中国银行、民生银行、浦发银行等。

# 没节造节,电商打折促销忙

## 部分市民不买账,关注度有所降低

本报济宁12月9日讯(记者 高雯) 天猫、淘宝、苏宁等电商已开始预热双12打折促销。在9日的随机采访中,不少市民对此反映冷淡,关注度较双11打折促销下降不少。

折扣、返利、红包,现在天猫、淘宝、苏宁等电商推出系列打折优惠促销活动。

“双12您有采购的打算吗?”9日上午,记者就此随机采访了部分市民。“还双12呢,我双11买的一件衣服到现在还没发货,真是无语。”市民张美气愤地告诉记者,双11期间,她买了4件衣服,其中一件购买数日后竟显示为延迟至12月25日发货,客服称预售超额,库存缺货。

“双11肯定不会再买了,当时称5折的优惠,买来再回头看也就便宜了十几块,双12又变成这个价格了。”市民刘女士称,双11期间,自己一冲

动买了6件问题商品。

刘女士认为,过了双11,双12来袭,双12之后还有圣诞节、元旦等,商家为了促销“有节过节,没节造节”,换汤不换药,羊毛还是出在羊身上。所以她会理性消费,按需购买,不会再那么冲动了。

记者发现,多数市民对双12的关注度较双11大幅降低。“2012年的双12声势比较大的原因是三个12堆叠在一起,今年的双12的市场反应并不强烈,线下借机造势的商家也并不多。”济宁市邮政管理局市场监管科科长江玉强称,今年双12期间,包裹的总量还不好预测,但肯定会比双11的400万件少很多。中通速递公司的曾经理称,去年公司双12包裹的增加量还不到双11的一半,按照去年的比率,今年双12的包裹增幅估计为双11增幅的1/3左右。

### 相关链接

## 保存好交易信息 消费维权才容易

双11过后,济宁市消协和济宁市工商局12315申诉举报中心接到很多消费者的投诉。

“每天能接到很多关于网购的投诉,涉及虚假宣传、发货迟缓、退货纠纷等问题很多,因为很多电商都是外地的,维权过程很麻烦。”济宁市工商局12315申诉举报中心的工作人员建议,消费者要保存好交易记录和购买凭据。出现售后纠纷时,可以先向淘宝网等电商的售后投诉,投诉处理无果后,收集好对方的信息,再向其属地的12315进行投诉。

“由于之前没保存信息,很多消费者维权过程中的阻

力很大。”济宁市消协的工作人员提醒说,面对五花八门的促销方式,消费者要保持理性,不要盲目轻信,同时自己的需求来购买,防止消费。

这名工作人员建议,消费者在购买前要先考量店铺信誉,不要听信无实名认证、无经营店址的网店、QQ、微信等聊天工具发布售卖的各种商品信息。在购物时要保存好与卖家的聊天记录、约定等信息,索要消费发票,出现纠纷后,可以第一时间向官网或消协、12315投诉。

本报记者 高雯 本报通讯员 刘革

## 微山第二期村村通航(道)工程开工

# 为湖区渔民挖12条便民航道

本报济宁12月9日讯(记者 庄子帆 通讯员 马兴伟 薛冰) 5日,微山县第二期南四湖村村通航(道)便民工程开工。该工程将为湖区渔民开挖便民航道12条,共74.7公里,建设中型便民码头10处,解决湖区渔民出行难问题。

微山县港航局的相关负责人介绍,第二期工程计划建设中型码头10处,其中包括鲁桥一处、两城一处、留庄3处、昭阳一处、高楼4处,开挖刁湾至聂庄铺、爱湖至永南东一期工程、微山岛环岛航道、南阳至东渡口航道、南阳南店子至水苑航道等5条重点航道,全长29.9公里,底宽15米,还包括7条小型航道,全长44.8公里,底宽12米。

一期已完成的航道和码头工程,大大改善了当地百姓的

生产、生活出行状况,使湖东、湖西交通距离大为缩短,湖内村庄联络通畅便捷,交通安全系数也大为提升。“原来的航道只能3米宽左右,只能勉强通过小木船和小机船,出行比较困难,建了码头,挖了航道后,方便了出入岛,我们的收入也增加了,还带动了附近的渔家乐生意。”微山岛乡李庄村村民殷宪网说。

微山县15个乡镇,有14个在湖区,180个村庄四面环水,陆路不通,15.8万渔湖民出行和湖产品的外运全靠水路。为了解决长期困扰湖区群众因出行难而带来的致富难、看病难、上学难的问题,从2010年6月开始,微山县实施南四湖村村通航(道)便民工程计划,开挖、疏浚、改造进出湖区生产生活航



新修建的新码头 (资料片)。

道61条,建设生产生活码头121处。“目前,第一期工程完成疏挖航道49条,建成各类码头55

处。”这名负责人说,二期工程将投资4679万元,预计2014年年底完工。